

ROMÂNIA  
JUDECĂTORIA ROMAN

Dosar nr. 7070/291/2024

ÎNCHEIERE NR.570

Ședința din Camera de Consiliu de la 07.10.2024

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE : CHIRILUȚĂ CONSTANTIN

Grefier: Mititelu Andreea-Simona

Pe rol judecarea cauzei Civil privind pe petent COMUNA SECUIENI și pe intimat INSTITUTIA PREFECTULUI -JUDEȚUL NEAMȚ, având ca obiect Validare mandat consilier.

Fără citarea părților, în camera de consiliu.

Instanța reține cererea spre soluționare.

INSTANȚA,

**Deliberând asupra cauzei de față constată următoarele:**

La data de 01.10.2024 a fost înregistrat pe rolul Judecătoriei Roman sub nr. 7070/291/2024, dosarul întocmit de Secretarul general la Primăriei Comunei Secuieni, jud. Neamț, pentru **Biroul Electoral al Circumscripției nr. 68 – Comuna Secuieni, jud. Neamț**, în vederea validării de către instanță a mandatului consilierilor locali.

La dosar au fost depuse până la momentul soluționării: cerere de validare, actul de identitate în copie certificată pentru fiecare candidat propus, cazierul judiciar în original pentru fiecare candidat propus, dovada calității de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, semnată de conducători, procesul verbal privind stabilirea rezultatului votării pentru alegerea consiliului local al comunei Moldoveni, jud. Neamț, întocmit în secțiile de votare ale circumscripției, raportului detaliat de venituri și cheltuieli electorale prevăzut de art. 47 din Legea nr. 334/2006, republicată și actualizată, certificat doveditor al alegerii, declarație de acceptare/nerenunțare la mandatul de consilier local; declarație de renunțare la mandatul de consilier de către două persoane alese în funcția de consilier local.

**Din analiza înscrisurilor dosarului instanța constată următoarele:**

Prin procesul verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor din data de 09 iunie 2024 și atribuirea mandatelor pentru *Consiliul Local Secuieni, jud. Neamț*, întocmit de Biroul Electoral de Circumscripție nr. 68 al *comunei Secuieni, jud. Neamț*, aflat la dosar, au fost nominalizați următorii candidați cărora li s-au atribuit mandate în urma desfășurării acestora și au fost declarați aleși prin certificatul doveditor pentru atribuirea mandatelor de consilieri locali în Consiliul local al comunei Moldoveni, jud. Neamț:

- MIHAI DORIN din partea Partidului Social Democrat;
- GRĂDINARU IOAN din partea Partidului Social Democrat;
- MIHAI BOGDAN-MIHAI din partea Partidului Social Democrat;
- SAMSON CONSTANTIN din partea Partidului Social Democrat;
- ROJNIȚĂ SORIN din partea Partidului Social Democrat;
- ROȘU CONSTANTIN din partea Partidului Social Democrat;
- IVANCEA VASILE din partea Partidului Național Liberal;
- STOLERU ADINA-ELENA din partea Partidului Național Liberal;
- NECHITA VASILE-MARIAN din partea Partidului Național Liberal;
- SAMSON ANA-LĂCRĂMIOARA din partea Partidului Național Liberal;
- SAMSON ELENA din partea Alianței Pentru Unirea Românilor;

- BEJENARU MARIUS-COSTEL din partea Alianței Pentru Unirea Românilor;
- ANDREI VIOREL din partea Partidului Progresist.

Potrivit disp. art. 114 din OUG nr. 57/2019 (Codul administrativ):

(1) *Mandatele consilierilor locali declarați aleși sunt validate în cel mult 25 de zile de la data desfășurării alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii.*

(2) *Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții:*

a) *are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie;*

b) *nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar;*

c) *nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz;*

d) *mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii;*

e) *nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115;*

f) *nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorești în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.*

(3) *Consilierii locali declarați aleși au obligația transmiterii către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale a documentelor doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la alin. (2) lit. a) - e) în cel mult 15 zile de la data desfășurării alegerilor, pentru care li se eliberează o confirmare de primire. Termenul de 15 zile este termen de decădere, caz în care secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale transmite judecătorești documentele care i-au fost puse la dispoziție înăuntrul acestui termen, precum și o adresă prin care propune validarea consilierilor care au depus documentele prevăzute la alin. (2) sau, după caz, invalidarea consilierilor care nu au depus aceste documente.*

(4) *Secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale are obligația de a transmite judecătorești în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri documentele doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la alin. (2) lit. a) - e) în termen de 2 zile de la împlinirea termenului prevăzut la alin. (3), în vederea validării mandatelor consilierilor locali declarați aleși.*

(5) *Încheierea judecătorești privind validarea sau, după caz, invalidarea mandatelor consilierilor locali cuprinde numele consilierilor locali ale căror mandate au fost validate și se comunică de îndată prefectului și secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale. În prima zi lucrătoare ulterioară comunicării încheierii, secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale informează consilierii locali declarați aleși cu privire la validarea mandatelor lor, supleanții acestora cu privire la invalidarea mandatelor consilierilor locali declarați aleși și partidele politice sau organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale. Încheierea judecătorești prin care sunt invalidate mandatele este comunicată și respectivilor consilieri locali declarați aleși.*

(6) *În termen de 3 zile de la comunicare, cei interesați pot formula apel împotriva încheierii judecătorești de validare sau invalidare a mandatelor. Apelul se soluționează de tribunalul în a cărui circumscripție se află judecătoria care a pronunțat încheierea în termen*

de 5 zile de la depunerea apelului, în procedură necontencioasă, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii, hotărârea fiind definitivă. Hotărârea se comunică de îndată de la pronunțare prefectului, secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale și consilierului local declarat ales.

(7) Pronunțarea încheierii judecătorești, respectiv pronunțarea hotărârii tribunalului se poate amâna, o singură dată, cel mult 24 de ore, iar termenul pentru motivarea încheierii, respectiv a hotărârii este de cel mult 48 de ore de la pronunțare.

La dosarul cauzei s-a depus și declarație de renunțare la mandatul de consilier local de către numiții: Mihai Dorin, dumnealui optând pentru funcția de primar al comunei Secuieni, jud. Neamț; Stoleriu Adina-Elena, dumneai optând pentru o funcție publică în cadrul Primăriei Comunei Secuieni, jud. Neamț.

Având în vedere că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art. 114 alin. (2) din OUG nr.57/2019, instanța urmează să valideze mandatele candidaților cărora li s-au atribuit acestea în urma desfășurării alegerilor, nominalizați prin procesul verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor din 09.06.2024.

**PENTRU ACESTE MOTIVE  
ÎN NUMELE LEGII  
DISPUNE:**

În baza art. 114 alin. (1) din OUG nr.57/2019 actualizată, admite în parte acțiunea, și în consecință:

**I. Validează mandatele următorilor consilieri locali ce intră în componența Consiliul local al comunei Secuieni, județul Neamț:**

- GRĂDINARU IOAN, CNP 1500225272640, din partea Partidului Social Democrat;
  - MIHAI BOGDAN-MIHAI, CNP 1841119270844, din partea Partidului Social Democrat;
  - SAMSON CONSTANTIN, CNP 167052272671, din partea Partidului Social Democrat;
  - ROJNIȚĂ SORIN, CNP 1681107272636, din partea Partidului Social Democrat;
  - ROȘU CONSTANTIN, CNP 1610702040051, din partea Partidului Social Democrat;
  - IVANCEA VASILE, CNP 1550606272648, din partea Partidului Național Liberal;
  - NECHITA VASILE-MARIAN, CNP 1710314272639, din partea Partidului Național Liberal;
  - SAMSON ANA-LĂCRĂMIOARA, CNP 2890512270833, din partea Partidului Național Liberal;
  - SAMSON ELENA, CNP 2670626040075, din partea Alianței Pentru Unirea Românilor;
  - BEJENARU MARIUS-COSTEL, CNP 1800322270836, din partea Alianței Pentru Unirea Românilor;
  - ANDREI VIOREL, CNP 1790921272668, din partea Partidului Progresist,
- ce au fost declarați aleși prin certificatul doveditor pentru atribuirea mandatelor de consilieri locali în Consiliul local al Comunei Secuieni, județul Neamț.

**II. Invalidează, ca urmare a declarației de renunțare, mandatele de consilier local ale:**

- domnului MIHAI DORIN, cu domiciliul în sat și comuna Secuieni, jud. Neamț, din partea Partidului Social Democrat.
- doamnei STOLERU ADINA-ELENA, cu domiciliul în sat Butnărești, comuna Secuieni, jud. Neamț, din partea Patidului Național Liberal.

Prezenta hotărâre se va comunica Prefectului Județului Neamț și Secretarului general al UAT Comuna Secuieni, jud. Neamț, precum și persoanelor pentru care s-a invalidat mandatul.

Executorie.

Cu drept de apel în termen de 3 zile de la comunicare către persoanele interesate la Tribunalul Neamț, cererea de apel urmând a se depune la Judecătoria Roman.

Data în Camera de Consiliu și pronunțată prin punerea la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței, conform art. 402 C.proc.civ, azi 07 octombrie 2024.

Președinte,

Grefier

Red.CC.07.10.2024  
Tehnored.MAS.07.10.2024  
6 ex-Com.07.10.2024